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Ismerkedés Gyulán a sajtóval, annak munkájával, ügyeivel – civilesen, ingyenesen 
Szerző: Kiss A. János 
A gyulai Független Egyesület az Új Széchenyi Terv TÁMOP–5.5.1/B–11/2–2011–00116, 
„Családban az erő!” című projektjével nem csupán elnyerte az állam támogatását, hanem 
sorban elindítja, végzi a tervezett feladatok megvalósítását. Immár második alkalommal 
várják az érdeklődőket az Esze Tamás utca 2. szám alatti Civilházba, ahol a sajtó rejtelmeiről 
folyik tréning július 20-án, pénteken 16.30-tól.  

 

Sok minden más mellett ez alkalommal szó esik majd arról, hogy bűn-e, ha pártos az 
újságírás, s hol és mikor igen, hol és mikor nem. Kiderül, mit jelent a sajtóban a 
„közszolgálatiság”, s mennyire kell komolyan venni azt. 

  

Szokás mondani: az újságíró is ember. (Igaz, ezt tartják a politikusról is.) Érdemes elemezni 
az újságírói személyiséget, tehetséget, szakmai felkészültséget, elhivatottságot. S ha már 
belebotlunk egy újságíróba, netán akarunk is tőle valamit (kalandorok kíméljenek!), nem árt 
tudni, milyen stílusban tárgyaljunk vele. Nem kérdés: a kritikánkat is mondjuk el neki, persze, 
nem mindegy, hogyan. 

  

Egy-egy tréning során asztalra kerülnek a sajtóműfajok is, így kiderülhet, mit és miért írnak, 
mondanak el, mutatnak be más-más műfajban az újságírók, szerkesztők. (Arról is szó esik 
majd, mire való egy főszerkesztő, de itt is igaz: azt követelhetik tőlünk, hogy keressük az 
igazságot, de nem követelhetik, hogy meg is találjuk azt…) A sajtó- és irodalmi műfajok 



egymáshoz való viszonyára szintén rábukkanhatnak a résztvevők. E nap fókuszában a hír, a 
tudósítás, kicsit a szerkesztés, a szerkesztő áll majd. 

  

Nem tudni, kinek jó, kinek rossz hír, hogy felszínre bukkan majd: miként zajlik egy 
szerkesztőség élete, milyen viszonyok alakulnak ki közösség- és/vagy munkahelyszerű 
szerkesztőségekben. S vajon miként működik egy internetes lap? 

  

Az írott sajtóban (a sajtóbeli sznobok szeretik printsajtóként definiálni ezt) olvasói levélről 
beszélnek, az interneten kommentek jelennek meg – szédelegve a magyar nyelv, a helyesírás, 
a jóízlés, a tudálékosság, a becsületsértés, a rágalmazás, a személyiségi jog, a 
feltűnéskeresés,a méltánytalanság határán – pedig normális kommentárokra nagy szükség 
lenne. 

  

Bizonyára sokakban felmerül, hogy sajtótájékoztató révén lenne érdemes hírt adnia valamiről. 
Egy-egy ilyen alkalomról más fogalmai vannak az írott sajtóban, az internetes világban, a 
rádiózásban, a televíziózásban működő újságírónak, a tájékoztatót összehívónak, a nézőnek, 
olvasónak, hallgatónak egyaránt. Vajon mi kell ahhoz, hogy (akár jókora reklámköltséget is 
kiváltva) valóban közérdeklődésre számot tartó, a sajtó számára jól feldolgozható tájékoztató 
jöjjön létre. S egy rokonműfajról is szó esik majd: a sajtóbeszélgetésről – édes kettesben vagy 
kerekasztalként. 

  

Ha megjött az étvágyuk egy kis sajtótréningre, július 20-án 16.30-ra ugorjanak el Gyulán az 
Esze Tamás utca 2-be. (Azt, hogy miért nem mondjuk el, mi miden található e helyszín 
közelében, ugyancsak megtudhatják odabenn.) 

 


